
Referat fra Høresøjlemøde d. 16/11 2007 kl. 10.15 -15.00 på TAMU i Odense. 
 
 
Baggrund for mødet: 
Med det nye forslag til netværksarbejde inden for DTHS er de tidligere forankringssteder nedlagt.  
Det betyder at rammerne for de faglige netværk under høreinstitutionerne må genskabes, herunder 
hvilke netværk der ønskes oprettet (el. videreført), med hvilket formål/kommissorium, og under hvilke 
betingelser (medlemskab, mødefrekvens osv).  
Mødet den 16/11 var det første møde efter den nye model, og havde, ud over at introducere denne ny 
netværksform, til formål konkret at beslutte hvilket aktivitetsniveau der skal gælde for netværkene i 
2008. Dette forelægges efterfølgende for DTHS med indstilling om opbakning fra 
medlemsinstituionerne.  
 
Deltagere i planmødet 2007: 
 
Ole Arndal Center for Kommunikation, Herning 
Lars Søltoft Høreinstituttet, Aalborg 
Lone Kondrup Center for Rehabilitering og Specialuv. 
Ann-Lis Varming og Ida Winther  Videnscenter for Specialpædagogik, Næstved 
Preben Skellgaard Center for Hjælpemidler og Kom., Aabenraa 
Lilian Skønager Kommunikationscentret, Esbjerg 
Halina Magierkiewicz THI KompetenceCenter, Hellerup 
Charlotte Aagaard  Kommunikationscentret, Hillerød 
Stine Korths Andersen THI KompetenceCenter, Hellerup 
Henning Flarup Komm.centret Thisted 
Henrik Ellesøe Høreinstituttet, Aalborg 
Anne-Mette Flinch Høretekniske hjælpemidler, Roskilde 
Specialkonsulent (Henrik Mors) Næstved 
Inger Juul CI – Slagelse 
Jan Hoedt Center for Kom. og Hjælpemidler, Vejle 
Anette Skovgård Tale & Høreinstituttet Århus 
Thomas Mogensen Bornholm 
 
 
 

1. Stillingtagen til oprettelse / videreførelse af netværk. Herunder en orientering/evaluering af 
aktiviteter inden for de respektive netværk i 2007, formål med det specifikke netværk, 
medlemskab, samt forslag til aktiviteter for 2008. 

 
 
CI-voksne: 
Netværket består i store træk af de personer som underviser CI-voksne, og fungerer i høj grad 
som et netværk vedr. faglig sparring. Til netværket hører hjemmesiden www.civo.dk som pt. drives 
af THS Slagelse. Det blev besluttet i første omgang at lægge et link til siden på tahosy, og 
overveje om alle fælles netværkssider bør samles på tahosy. 
Der var på mødet opbakning til at der afholdes 2 netværksmøder i 2008, samt arrangeres en 
kursusdag med Jeff Plant den 25/8. 
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Inger Juul fra THS Slagelse. 

 
 

TSK: 
Netværket består af repræsentanter for de medarbejdere der arbejder med TSK. På mødet blev 
det besluttet at ændre netværkets navn til VISK. 
Der var på mødet opbakning til at netværket afholder et 3-dages VISK-seminar i uge 44, der også 
indeholder møde i netværket. 
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Stine Korths Andersen fra THI Hellerup. 



 
Høretekniske hjælpemidler 
På mange institutioner er hovedparten af de pædagogiske medarbejdere involveret i høretekniske 
hjælpemidler, og netværket består således typisk af repræsentanter, der har høretekniske 
hjælpemidler som et særligt interesse- ansvarsområde.  
Der var enighed om så vidt muligt at tydeliggøre målgruppen for kursusaktiviteter, da de ikke 
nødvendigvis retter sig mod netværkets medlemmer.  
Der blev på mødet fremført at netværksmøderne ikke skal anvendes til ”firmaopdateringer” på 
konkrete hjælpemidler, eller til hjælpemiddellovgivningen generelt, som i vid udstrækning er et 
ledelsesanliggende, og ellers et forhold der er relevant for alle medarbejdere. 
Der var på mødet opbakning til at netværket afholder ét møde i 2008. 
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Anne-Mette Flinch fra CSU Roskilde. 
 
 
Tinnitus 
Netværket består i store træk af de personer som arbejder med tinnitus, og har især arbejdet med 
at få god praksis-vejledning implementeret i tinnitusudredningen. 
Der var på mødet opbakning til ét møde i 2008 indeholdende bl.a. tinnitusprojekt Aabenraa. 
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Henrik Ellesøe fra Høreinstituttet Aalborg. 
 
 
Specialrådgivning 
Netværket består i store træk af de personer som arbejder med specialrådgivning. Det er dog ikke 
alle institutioner der er repræsenteret i netværket.  
Netværket har fungeret som forum for faglig sparring omkring forskellig lovgivning, samt senest 
omkring en aftale med SU-styrelsen omkring køb af specialpædagogisk bistand på institutionerne. 
Netværket udtrykker ønske om at få udarbejdet en vejledning til god praksis omkring udredning. 
Der var på mødet opbakning til at afholde to netværksmøder: den 20/2 i Vejle, og den 12/6 i 
Odense, samt et to-dages seminar den 12-13/11. 
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Lars Andersen fra THI Århus. 
 
 
Vingstedkurset 
Der blev fra flere institutioner udtrykt ønske om at få større indflydelse på indholdet af 
Vingstedkurserne, og der var enighed om at det naturlige forum for at komme med forslag og 
ønsker til dette er det årlige planmøde, hvor både ledere og de faglige netværk er repræsenteret.  
Det kræver imidlertid at planmødet bliver afholdt senest medio oktober, hvilket vi vil tilstræbe 
næste år. 
Vingstedkurset er ikke baseret på et egentlig netværk for alle institutioner, men er sammensat af 
en gruppe der planlægger kurset. Det blev på mødet besluttet at lægge oplysninger om gruppens 
medlemmer ud på hjemmesiden tahosy.  
Repræsentant i forhold til næste års planmøde er Henrik Mors, som også orienterer Lars Søltoft 
om navne mv. på gruppens medlemmer. 
 
 
 
Der var generel tilslutning til den foreslåede model med det årlige planmøde, og som beskrevet i 
forslaget vil de 4 faglige netværk omkring CI, VISK, hjælpemidler og tinnitus sammensætte en 
styregruppe af et medlem fra hver samt en koordinator. Koordinator for 2008 er Jan Hoedt. 
 
 
 
2. Møde med SU-styrelsen vedrørende aftale om specialpædagogisk støtte til unge i 

uddannelse.  
Jan Hoedt orienterede kort om dette. 

 
 
 

ref./Lars Søltoft 


